

项目进展简报第三期

截至 11 月 4 日，中国红基会 5.12 办公室收到“5.12 灾后重建项目公开招标”第一期五个中标项目的项目汇报，目前各个项目进展顺利，社会反响良好。具体项目进展情况如下：

一、天津鹤童“红十字绵竹剑南鹤童护理院”

中国红基会和天津市鹤童老年公益基金会于 2008 年 8 月 13 日完成项目签约，8 月 18 日第一笔 100 万元项目资金拨付。目前项目进展顺利，取得了一定的成果。具体进展如下：

（一）在前期工作的基础上，已与与绵竹市剑南镇政府推荐的金隆公司签订完装修合同，工程于 11 月 9 日完工。

（二）目前资金使用状况合理，已使用合计 126,999.20 元，分别为差旅费 6,959.70 元，邮寄费 24.00 元，30%工程款 120,000 元，手续费 15.5 元。

二、地球村“红十字乐和家园”

中国红十字基金会资助的红十字乐和家园在经过前期的运作，现已步入实建房施工阶段。北京地球村项目组 10 月项目进展汇报如下：

（一）10 月 7 日，十台绣花机到达大坪村，开始绣工培训。

（二）10 月 10 日，生态旱厕专家来大坪村选点。

（三）10 月 13 日，乐和家园样板房主体工程落成；10 月 27 日，乐和家园第一栋样板房落成，红十字乐和家园挂牌。

（四）10 月 19 日 11 个村民小组参加的大坪山生态协会扩大会议召开。

（五）先后有中国红基会领导、九三学社领导和彭州市领导视察大坪山乐和家园项目，央视等媒体录制节目。

三、上海公益社工师事务所“过渡性安置点社区居民的社会关系重建

中国红基会和上海公益社工师事务所于 2008 年 8 月 13 日完成项目签约，9 月 9 日第一笔 7.5 万元项目资金拨付。本项目自 2008 年 6 月中下旬正式开始实施，截至到 11 月 3 日，已有七批社工服务团队已进驻都江堰勤俭人家安置点，项目进展如下：

（一）10 月 3 日第六批社工服务团队赴川进驻都江堰勤俭人家安置点；10 月 23 日第七批社工服务团队赴川。

（二）社工服务团队已开展的工作包括为社区募集轮椅和书籍等居民用品，编发《勤俭快讯》社区报，实施巷巷增能计划，开办巷巷会，对居民小组长和居委会进行能力培训，为都江堰市勤俭人家培训志愿者。

（三）进一步和香港及台湾专业机构联系，募集到了部分专业资源。

（四）9 月 2 日，温家宝及中央和四川当地领导视察都江堰勤俭人家华东理工大学社会工作服务站，对服务团队的工作进行了肯定。

（五）目前资金使用状况合理，每批批服务团队人员费、差旅费、活动经费及其他相关费用每期服务队运作成本 1.5 万元，四期使用 6 万元。

四、蒲公英“红十字专业社会工作综合服务中心”

中国红基会和北京市朝阳区蒲公英培训中心于 2008 年 8 月 13 日完成项目签约，8 月 18 日第一笔 50 万项目资金拨付。本项目最终确定项目选点为安县秀水镇。项目进展如下：

（一）在安县红十字会的支持帮助下，10 月 22 日安县红十字社工服务中心作为民办非企业在民政局注册成功，成为四川第一家领证的社工服务中心。并于 10 月 26 日举行了红十字社工中心的揭牌仪式。

（二）租用了办公场所，购置了基本的办公设备和生活设施，红十字社工服务中心开始运转。

（三）目前中心已有三名全职社工，其他三位正在招募中，已初步完成了社工服务中心的组建。

(四) 目前资金使用状况合理, 已花费机构注册费 344.5 元, 房租 3 万未付, 另外还有少量的招待费用。

五、中华环境保护基金会“灾区粪尿分集式生态厕所”

中国红基会和中华环保基金会于 2008 年 9 月 3 日完成项目签约, 9 月 9 日第一笔 94 万项目资金拨付。项目执行小组目前正在四川考察, 正在确定生态厕所的选点。

(一) 10 月 7 日至 12 日由中华环境保护基金会副秘书长带队一行三人, 对灾区的部分地区进行了考察, 经过实地考察和与当地环保部门协商, 确定将 100 座厕所建在彭州地区。

(二) 彭州市政府责成一位副市长负责, 将根据各镇情况统筹安排。目前已确定了 100 座厕所的点位, 项目的实施方案已基本确定。

(三) 11 月初与彭州环保局签订合作协议后, 立即拨款施工。